

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 15 сентября 2016 ЧЕТВЕРГ № 207 (7075)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Красный свет для бедных
Торговая сеть отказалась обслуживать покупателей с чеком менее 300 рублей
Страница 14

Льготы не отменят
Правительство скорректирует список для северного завоза
Страница 15



Пчелы полетят на рапс
В Тюменской области можно получать дешевый мед в промышленных объемах
Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ЧЕЛЯБИНСКОЕ региональное отделение Союза машиностроителей России и Ассоциация предприятий оборонно-промышленного комплекса Челябинской области заключили соглашение об укреплении взаимодействия и сотрудничества.

ВИЗИТ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ консул Германии в Екатеринбурге Штефан Кайль впервые побывал в Ямале, где в Новом Уренгое и Салехарде провел ряд рабочих встреч, а также посетил промышленные объекты, социальные и культурные учреждения. С руководством региона он обсудил возможности дальнейшего развития сотрудничества Германии и ЯНАО в сферах бизнеса, экологии, культуры, науки и образования.

ЦИФРЫ

237,5 МИЛЛИОНА рублей получит Челябинская область из федерального бюджета на выплату компенсаций за капремонт в 2016 году.

3,2 МИЛЛИОНА квадратных метров составила на 1 сентября 2016 года общая площадь строящихся в Свердловской области многоквартирных домов — на 145 тысяч квадратов больше, чем год назад. В стадии строительства находятся 268 зданий.

2,18 МЕСЯЦА понадобится среднестатистическому жителю ЯНАО для безболезненного для личного бюджета приобретения квадратного метра жилья, тогда как жителю Тюменской области — 19,39 месяца. Ямал вошел в первую тройку регионов РФ по доступности жилья. Югра на четвертой позиции. Тюменская область находится в замыкающей список тройке наряду с Крымом и Севастополем.

118,9 МИЛЛИАРДА рублей перечислили налогоплательщики Южного Урала в бюджетную систему страны за восемь месяцев 2016 года, из них 43,1 миллиарда рублей — в федеральный бюджет.

501 РЕГУЛЯРНЫЙ автобусный маршрут включен в реестр в Свердловской области. В том числе 201 — в пригородном сообщении, где перевозки осуществляются по регулируемым тарифам, 300 — междугородные, с нерегулируемыми тарифами. 93,6 процента междугородных маршрутов обслуживают частные организации.

6575 ТОНН рыбы добыли за восемь месяцев текущего года рыбодобывающие предприятия ЯНАО, что выше уровня прошлого года более чем на 1,5 тысячи тонн.

600 ИНОСТРАНЦЕВ-нелегалов депортировали из Челябинской области с начала 2016 года, в основном среди них выходцы из Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Юрий Шафраник, председатель совета Союза нефтегазопромышленников России

БОРЬБА ЗА РЫНКИ

Сегодня все жалуются на обвал нефтяных цен. Однако никто не сократил добычу. Значит, у компаний иная цель — борьба за рынки. Если прежде правил бал производитель энергоресурсов, теперь — потребитель. Важно насытить внутренний рынок энергоресурсами по низким ценам, дающим импульс инвестиционной активности и делающим выгодной глубокую переработку углеводородов. Без нефтегазохимической продукции с высокой добавленной стоимостью бесполезно рассчитывать на завоевание рынков в условиях жесткой конкуренции.

Ресурсы Передача лесов в аренду частникам породила сложности с обеспечением сельских жителей топливом

Наломали дров

Валентина Пичурина, Курганская область

Жители Лебяжьевского района обратились в «РГ» со своей проблемой: из-за конфликта местного предпринимателя и арендатора лесхоза люди накануне зимы рискуют остаться без дров. По мнению районных чиновников, ситуация отнюдь не локальная, а порождает ее противоречивый региональный закон.

Поленицу не сложить

18 учителей и ветеранов педагогического труда Лопатинской средней школы пожаловались в прокуратуру на лесозаготовителя Наталью Герасимову.

— Деньги мы отдали ей еще в июле, дрова обещали доставить в августе. Уже сентябрь, а их нет, — рассказала «РГ» замдиректора школы Наталья Антонова.

Наталья Герасимова обеспечивает топливом также социальные учреждения села.

— Мы работаем с ней уже более пяти лет, она ни разу не подводила. В этом году, видимо, что-то пошло не так, — переживает глава Лопатинского сельсовета Иван Медведев. — Я слышал, у нее возникли разногласия с арендатором лесных участков. Точно не знаю, поэтому не могу комментировать ситуацию. Но считаю неправильным ломать отлаженную годами систему и устранять местных предпринимателей с рынка заготовки дров. Нам с Герасимовой было очень удобно работать, знали: привезет вовремя и хорошего качества.

Столь же плачевная ситуация с дровами в Арлагульском сельсовете. По договору предприниматель должен поставить для отопления учреждений соцкультбыта 75 кубометров. В начале сентября не было ни полена.

Между тем Наталья Герасимова тоже обратилась в прокуратуру и областную Думу. По ее мнению, во всем виноват арендатор.

— В этом году мне выделили всего 1200 кубов, а я только льготникам должна привезти 3,5 тысячи, — разводит руками Наталья Герасимова. — На мои просьбы администрация лесхоза отвечает, что на второе полугодие делянка пока нет, хотя сам лесхоз дрова пилит. При этом директор предлагает мне работать либо на лесхоз, либо никак.

По иронии судьбы Наталья Герасимова является в районе общественным представителем уполномоченного по защите прав предпринимателей в Курганской области. Но вот собственный бизнес защитить, увы, не может.

Беззащитный защитник

Предпринимательница занимается лесозаготовками с 2009 года. Ежегодно поставляла жителям и в организации около 9 тысяч кубометров дров (весь Лебяжьевский район потребляет в год 25 тысяч). Проблемы начались с прошлого года, когда Мокроусовский лесхоз, в состав которого вошли три района, в том числе Лебяжьевский, передала в частные руки. Арендатором огромной лесной территории стал житель Москвы.

Кстати, ему же по результатам аукциона досталась и Петуховский лесхоз. Новый хозяин нанял управленцев, которые ведут все дела на месте и диктуют свои правила.



Александр

Лесхоз, в составе которого три района, передал в частные руки. Арендатором огромной лесной территории стал житель Москвы

— Мои обязательства на этот год выполню, чего бы мне это ни стоило, — заверяет она. — Если не дадут работать дома, привезу дрова из Тюмени.

В то же время женщина признается, что очень устала от этой нервозности и ей уже не раз приходилось в голову мысль, не перевести ли свой бизнес вообще в соседний регион. Только кому от этого станет лучше? По ее наблюдениям, нынешний год показал: лесхоз с таким объемом заготовки дров не справляется, значит, пострадают люди. Да и бюджет может недосчитаться почти миллион рублей налогов, которые она исправно платит.

Договор — понятие двустороннее
Генеральный директор Мокроусовского лесхоза Алексей Борисов считает, что Наталья Герасимова нагнетает обстановку и стучит краски. Никто, утверждает он, в районе без дров не останется, лесхоз обеспечит всех по заявкам. Но их почему-то нет. По данным на 30 августа, в пакете заказов лежали заявления на 15 кубометров — считай, три машины дров. При этом никаких жалоб от

глав сельсоветов и жителей не поступало. — Вообще-то, у нас в договоре аренды не написано, что мы обязаны обеспечивать население дровами, а предпринимателей — работой. Тем не менее мы это делаем, — говорит Алексей Борисов. — С нами в районе работает восемь подрядчиков. Ни с кем из них проблем нет, только с Герасимовой. Честно говоря, я не понимаю, как она могла кому-то что-то заранее обещать, если у нее нет в аренде лесных участков и она не знала, выделит ей делянка или нет.

По словам гендиректора, Герасимовой было предложено несколько вариантов сотрудничества. Но ей хочется приобрести дрова «обойти, получить и подешевле». Одну делянку она выиграла, а на второй начала сбивать цену.

Показатели добычи нефти на юге Тюменской области, миллионы тонн
Источники: правительство Тюменской области, Западно-Сибирский НИИ геологии и геофизики

ВЕЛИЧИНА ИЗВЛЕКАЕМЫХ ЗАПАСОВ (КАТЕГОРИИ C1+C2)

ГОДОВАЯ ДОБЫЧА НЕФТИ

62 ДОБЫТО НА НАЧАЛО 2016 ГОДА

2001 ГОД

2015 ГОД

Анатолий Пристанский, «Российская газета»

КОРОТКО

На Южном Урале создадут «витрину» инноваций

В Челябинской области появится специализированная площадка для кооперации крупного бизнеса с малыми предприятиями. На это нацелен новый проект «ПроПуск». По словам его куратора Станислава Твердохлеба, речь идет о центре компетенций, «технологической витрине» Челябинской области, где можно увидеть инновационные разработки предприятий. Для виртуальных проектов будут предусмотрены интерактивные средства коммуникации.

Землю под инвестпроект выделят без торгов

В Свердловской области на территории Серовского городского округа будет построен свиноводческий комплекс на 250 тысяч голов. Для этого мингосимущество региона предоставит инвестору — местному промышленному предприятию — 20 земельных участков общей площадью 177 гектаров, находящихся в областной собственности, причем без проведения торгов. Благодаря реализации инвестпроекта на территории Серовского городского округа предполагается создать более 1200 рабочих мест.

Сформирован пул экспертов по профстандартам

Челябинская область вошла в число 12 пилотных регионов по внедрению национальной системы развития квалификаций на региональном уровне. Первым шагом стало формирование экспертного сообщества, которое будет координировать работу по разработке, внедрению профстандартов и контролю соответствия им. В настоящее время повысилась квалификация и получили необходимые удостоверения и сертификаты 54 эксперта из разных сфер производства.

Дорожный комплекс сдали на два года раньше

В Тюменской области на федеральной автодороге в окрестностях Ялуторовска завершено строительство нового моста через реку Тобол, реконструкция старого мостового перехода, подходов к ним протяженностью 12 километров, пешеходного и автомобильного тоннелей. На все работы понадобилось четыре года — в полтора раза меньше, чем было заложено в проекте. Финансирование шло из двух бюджетов: 75 процентов из федерального, остальное — из регионального. Предполагается, что по такому же принципу будут финансировать строительство последних участков шоссе вокруг Тюмени.

Молодежь вовлечет в бизнес через игру

Правительство Курганской области заключило четыре соглашения с федеральными структурами, направленными на поддержку малого и среднего предпринимательства. В частности, договор с Федеральным агентством по делам молодежи предусматривает перечисление региону 2,4 миллиона рублей субсидии на условия софинансирования. Средства пойдут на информационную кампанию по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность, в том числе проведение игр и тренингов, образовательных курсов, конкурсов среди старшеклассников. Поддержат усилия региона в этом направлении также пообещали федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства, Российский экспортный центр и «Деловая Россия».

Откроют фермы по выращиванию гусей и индеек

Промышленное птицеводство в Челябинской области с 1997 года выросло в 27 раз, в сравнении с 2006-м — в пять раз. По оценке экспертов, оно достигло верхней планки, поскольку производство мяса птицы значительно превышает потребности населения региона: при медицинской норме потребления 30 килограммов на человека в год производится 70. Чтобы не останавливать развитие, в регионе решили сделать ставку на альтернативное птицеводство: в настоящее время инвесторы рассматривают площадки для размещения гусиных ферм в Чебаркульском районе, индюшиных — в Пластовском.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

Росстат подсчитал зарплаты чиновников в регионах

<http://rg.ru/2016/09/08/rosstat-podschital-zarplaty-chinovnikov-v-regionah.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осменко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

